
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 374
van KRISTOF SLAGMULDER
datum: 11 februari 2022

aan WOUTER BEKE
VLAAMS MINISTER VAN WELZIJN, VOLKSGEZONDHEID, GEZIN EN ARMOEDEBESTRIJDING

Syriëstrijders  -  Toekenning kinderbijslag

In zijn antwoord op schriftelijke vraag nr. 186 van 6 januari 2020 gaf de minister aan dat 
in 2016/2017 voor één jongere die aangeduid werd als “vermoedelijk teruggekeerd uit 
Syrië” kinderbijslag betaald was onder de Algemene Kinderbijslagwet. In 2016 en 2017 
ging samen 2,8 miljoen euro aan kinderbijslag naar ouders van Syriëstrijders. De 
minister gaf ook aan dat hij “focuste op een deugdelijke registratie van de beschikbare 
informatie over Foreign Terrorist Fighters, zodat wij meteen kunnen ingrijpen op de 
uitbetaling van het Groeipakket”.

1. Welk bedrag werd van 2018 tot en met heden aan kinderbijslag uitgekeerd aan 
ouders van Syriëstrijders? Graag een opsplitsing per jaar.

2. Hoeveel jongeren die op de nationale lijst Foreign Terrorist Fighters voorkwamen als 
“teruggekeerd uit Syrië” of als “vermoedelijk teruggekeerd uit Syrië” ontvingen sinds 
2018 kinderbijslag? Hoeveel jongeren die op de Foreign Terrorist Fighters-lijst staan 
en terugkeerden uit andere landen ontvingen geld? Over welke bedragen gaat het?

3. Welke (bijkomende) beleidsmaatregelen omtrent deze problematiek werden nog 
genomen, sinds het beheer van de uitbetaling van de kinderbijslag op 1 januari 2019 
een Vlaamse bevoegdheid werd?



WOUTER BEKE 
VLAAMS MINISTER VAN WELZIJN, VOLKSGEZONDHEID, GEZIN EN ARMOEDEBESTRIJDING

ANTWOORD
op vraag nr. 374 van 11 februari 2022
van KRISTOF SLAGMULDER

Allereerst willen we aangeven dat de onderstaande gegevens pas beschikbaar zijn vanaf 
2019 (het jaar waarin de transitie inzake de gezinsbijslagen naar Vlaanderen plaats vond). 
De rapportering beperkt zich dan ook tot het Groeipakket op basis van de meest recent 
gekende gegevens bij het Agentschap Uitbetaling Groeipakket. 

1. We hebben binnen het Groeipakket geen categorie Syriëstrijders. We baseerden ons 
op de nationale lijst Foreign Terrorist Feighters. We kunnen op basis van deze lijst 
informatie meegeven over kinderen in België na verblijf in Syrië. Enkel in 2020, 2021 
en 2022 (voorlopige stand van zaken) werden bedragen uitbetaald aan dergelijke 
kinderen, respectievelijk 212,52 euro, 2.618,24 euro en 235,37 euro. 

2. Zoals aangegeven in het antwoord op vraag 1, kunnen we informatie meegeven over 
kinderen in België na verblijf in Syrië. Momenteel betreft het 1 kind, in 2020 betrof het 
eveneens 1 kind, in 2021 betrof het twee kinderen. We hebben geen detail over 
kinderen die terugkeerden uit andere landen. 

3. Er werden geen bijkomende beleidsmaatregelen getroffen. Kinderen die in Vlaanderen 
wonen en voldoen aan de voorwaarden van het Groeipakket, ontvangen deze vorm 
van ondersteuning in de opvoedingskosten.  


